

डढेलो नियन्त्रणमा नआउँदा बस्ती जोखिम

फुङ्गिलड- ताप्लेजुडको फुङ्गिलड नगरपालिका-८ हुसेनी क्षेत्रमा गत शनिवार लागेको डढेलो अर्को नियन्त्रणमा आएको छैन। तीन दिनसम्म पनि नियन्त्रणमा नआएसँगै बस्ती नजिकै आइपुगेकाले गाउँ जोखिममा पर्दै गएको छ।

सुक्खा क्षेत्र हावाहरी चल्ने भएकोले अफ्नै गाउँ जोखिममा परेको स्थानीय हरिप्रसाद नेपालले बताए। उनले सोमवार भने, 'डढेलो लागेको आज तीन दिन भएको, कसले लगाएको थाहा छैन। आज भने डढेलो गाउँ नजिकै आइपुगेको छ। गाउँलेहरूले गाउँ जोगाउने प्रयास गरिरहेका छन्।' माथि बस्ती रहेको छ भने तल सुक्खा वनमा डढेलो लाग्ने बस्तीतिर आउन थालेको स्थानीयवासीको भनाइ छ। बस्तीमा प्रायःजसो खरको छानो भएको घर धेरै भएकाले आगलागीको बढी जोखिम भएको फुङ्गिलड नगरपालिका-८ का वडा सदस्य भूपिन्द्र मगरले बताए। उनले भने, 'हिजो दिउँसो नगरपालिकाको दमकलको सहायताले डढेलो नियन्त्रण गर्ने प्रयास गरौं र मेची राजमार्गदेखि माथि जान दिनेौं। तर, तल जंगलमा भने दमकल जान सकेन।' वडा सदस्य मगरका अनुसार १५ घर जति डढेलोको जोखिम परेको छ।

एसइईमा उत्कृष्ट नतिजा ल्याउनेलाई पुरस्कारको घोषणा

वेनी- म्याग्दीको रघुगंगा गाउँपालिका-२ र ३ नम्बर वडामा रहेका तीन वटा माध्यमिक विद्यालयबाट एसइई परीक्षामा सहभागी भई उत्कृष्ट नतिजा ल्याउने विद्यार्थीलाई पुरस्कारको घोषणा गरिएको छ।

सिंगापुर पुलिसबाट सेवानिवृत्त रघुगंगा गाउँपालिका-३ पिप्लेको घोटडाँडा घर भई हाल काठमाडौं बसोबास गर्दै आएका कमल शाहीले यस वर्षको एसइईमा 'ए' प्लस र 'ए' ग्रेड ल्याउने विद्यार्थीलाई नगद पुरस्कार दिने घोषणा गरेका हुन्। पिप्लेमा रहेको रघुगंगा मावि, मौवाफाँटमा रहेको जानोदय मावि र भगवतीमा रहेको मुक्तिधाम माविबाट यस वर्षको एसइईमा

कर्णाली सरकारबाट एमालेको समर्थन फिर्ता

कर्णाली (प्रस)- नेकपा एमालेले कर्णाली प्रदेश सरकारबाट बाहिरि एसंगै सरकारलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिएको छ। प्रदेश सरकारका मुख्यमन्त्री राजकुमार शर्मासमक्ष आइतबार आर्थिक मामिला तथा योजनामन्त्री विनोदकुमार शाह, उद्योग, पर्यटन, वन तथा वातावरणमन्त्री जीतबहादुर मल्ल र सामाजिक विकासमन्त्री टेकराज पछाङले संयुक्तरूपमा राजीनामा बुझाएका थिए। सोमवार नेकपा एमाले कर्णाली प्रदेशसभामा दलका नेता यामलाल

नेपाल सरकार दावी विरोध सम्बन्धी वैदेशिक रोजगार विभागको सूचना

MAGIC SUITE HOTEL APARTMENT. कम्पनी: MAGIC SUITE HOTEL APARTMENT. पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०८/२६. कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Al Barakah Kuwait General Trading & Contracting Co (CROWNE PLAZA /HOLIDAY INN HOTEL) कम्पनी: Al Barakah Kuwait General Trading & Contracting Co. पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०९/२३.

Supreme Overseas Pvt. Ltd. Koteswhor-35, Kathmandu, Nepal. Phone: +977-1-4610716, 9813327241, 9741877355, 9841359033, 9851107202

REEM ARRAK IBNHAMSAH PASTRY FACTORY कम्पनी: REEM ARRAK IBNHAMSAH PASTRY FACTORY. पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०९/२७. साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

NS ADVANCE SERVICES कम्पनी: NS ADVANCE SERVICES. पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०९/२६. मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

HAMOUD MOHAMAD MIYAH SOBAIEE AL ANZI GENERAL CONTRACTING कम्पनी: HAMOUD MOHAMAD MIYAH SOBAIEE AL ANZI GENERAL CONTRACTING. पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०९/०८. साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

HADI HAMAD AL HAMMAM MARINE SERVICES कम्पनी: HADI HAMAD AL HAMMAM MARINE SERVICES. पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०९/२७. साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

SEASON CONFECTIONARY & BAKERY SDN.BHD. कम्पनी: SEASON CONFECTIONARY & BAKERY SDN.BHD. पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०८/०६. मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

MINAWA RECRUITMENT H.R. PVT LTD कम्पनी: MINAWA RECRUITMENT H.R. PVT LTD. पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०८/११. युईएम वैदेशिक रोजगारको अवसर

अर्थतन्त्र सुधार गर्न सरकार प्रतिबद्ध : प्रधानमन्त्री

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'ले अहिले मुलुकको अर्थतन्त्रमा देखिएका समस्या समाधानका लागि सरकार प्रतिबद्ध रहेको र जिम्मेवारीका साथ लागेको बताएका छन्। नेपाल चेम्बर अफ कमर्सको ७२औं वार्षिक साधारणसभामा सोमबार बोल्दै प्रधानमन्त्रीले दाहालले अर्थतन्त्र सुधारका लागि सरकारले निजी क्षेत्रको पनि उत्तिकै साथ र सहयोग चाहेको बताए।

'देशको अर्थतन्त्र सञ्चालनमा निजी क्षेत्रको योगदान महत्वपूर्ण रहिआएको छ। कूल लगानीको दुई तिहाई लगानी निजी क्षेत्रबाट भएको छ। उत्पादन र रोजगारी बढाउन साथै अत्यावश्यक वस्तु तथा सेवाको आपूर्ति गर्नका लागि अग्रगामी भूमिका खेल्दै आएको छ', प्रधानमन्त्री दाहालले भने। उनले तीनवटै तहका सरकारले पनि आफ्नो योजना तथा नीति तर्जुमा गर्दा निजी क्षेत्रसँग समन्वय गर्दै आएको बताए।

नेपालले सन् २०२६ सम्ममा अल्पविकसित मुलुकबाट स्तरोन्ति



हुने र सन् २०२० सम्म दिगो विकासका लक्ष्य हासिल गर्ने योजना बनाएकोमा ती लक्ष्य पूर्ति गर्नका लागि निजी क्षेत्रको पनि महत्वपूर्ण भूमिका रहने उनको भनाइ छ। त्यस्तै पछिल्ला वर्षमा अर्थतन्त्रसँग जोडिएका विभिन्न क्षेत्रमा उल्लेख प्रगति देखिँदै

गएकाले अब लगानीका क्षेत्र पनि प्राथमिकिकरण गरिनुपर्ने उनले बताए। 'बहुआयामिक गरिवी कम हुँदै गएको छ। शिक्षा क्षेत्र, लैङ्गिक सशक्तीकरण, खानेपानी सुविधा, विद्युत्मा पहुँचलगायका क्षेत्रमा उल्लेख प्रगति भएको छ। अब क्षेत्रगत रूपमा लगानीको वृद्धि र

लगानीलाई प्राथमिकिकरण गर्नुपर्ने छ', उनले भने।

आन्तरिक उत्पादन बढाउन र रोजगारी सिर्जना गर्न नसके यसले अर्थतन्त्रको दिगो विकासका लागि योगदान पुऱ्याउन नसकेको उनको भनाइ छ। पछिल्ला दिनमा अर्थतन्त्रका आधारभूत सूचक सकारात्मक देखिँदै गएको पनि उनले दावी गरे।

'देशभित्रै उत्पादन हुनसकेको वस्तु पनि ठूलो मात्रामा आयात गरिरहेका छौं भने दैनिक दुई हजारभन्दा युवा विदेशिरहेका छन्। तर देशको आर्थिक अवस्था त्यति खराब छैन। विदेशी मुद्रा सञ्चित र राजस्व असुलीमा न्यून देखिए पनि ती समस्या पनि विस्तारै समाधान हुँदै गएका छन्', प्रधानमन्त्री दाहालको भनाइ छ।

कार्यक्रममा अर्थमन्त्री डा प्रकाशशरण महतले पनि अर्थतन्त्र धेरै खराब अवस्थामा नरहेको दावी गरे। 'हामी सबैलाई थाहा छ, हाम्रो अर्थतन्त्रमा निराशा देखिएको छ। तर निराशाको जुन भाग्य बनाइँदैछ, त्यति खराब अवस्था पनि होइन', अर्थमन्त्री महतले भने।

उनले अर्थतन्त्रबारे

नकारात्मक धारणा बनाइएको भन्दै भने, 'खाली विग्रियो-विग्रियो मात्रै भन्ने बनाइएको छ। अब सप्रिन्द्र र सकारात्मक वाटोमा देशको अर्थतन्त्र अघि बढ्छ भन्ने धारणाका साथ अघि बढ्नुपर्ने छ।' बजारमा देखिएको यस्तो नकारात्मक भावना

चिन्ताको विषय रहेको उनको भनाइ छ। अहिले वाह्य क्षेत्र सुधारोन्मुख अवस्थामा रहेको र मूल्यवृद्धि पनि नियन्त्रणमै रहेको भए पनि अरु केही क्षेत्रमा ठूलो प्रभाव देखिएको अर्थमन्त्री महतले बताए।

'तरलता अभाव, चर्को व्याजदर

र उत्पादनको लागत बढ्दा लगानीको तुलनामा प्रतिफल कम भएको छ। जसकारण साना तथा ठूला लगानीकर्तासमेत लगानी गर्न सकिरहेका छैनन्। सरकारी राजस्व सङ्कलनको अवस्था चिन्ताजनक अवस्थामा पुगेको छ', अर्थमन्त्री महतले भने।

यसवर्ष समग्र सरकारी राजस्व सङ्कलन लक्ष्यभन्दा निकै कम देखिएकोमा भन्सार राजस्व मात्रै गतवर्षको भन्दा २८ प्रतिशतले कम उठेको उनको भनाइ छ। सार्वजनिक खर्च घटाउने र पुँजीगत खर्च बढाउने विषय पनि चुनौतीपूर्ण रहेको अर्थमन्त्री महतले धारणा राखे।

बधाई तथा शुभकामना

अमिषा खनाल

सेन्ट्रल क्यापिटल सभिसिस प्रा.लि. मा कार्यरत रहि छोटो समयमा सबैको मन-मस्तीष्कमा बस्न सफल सबैको प्रिय अमिषा अप्टेलीया यात्रा सुखद र फलदायी बनोस् आगामी दिनमा उत्तर-उत्तर प्रगतीको कामना साथै प्रत्येक पाईलामा सफलताले शिखर चुमोस्।

साथै नयाँ बर्ष २०८०को शुभकामना

सेन्ट्रल क्यापिटल सभिसिस प्रा.लि. (परिवार) ९७७-०९-४५७९४९९

हार्दिक बधाई

राष्ट्रिय विज्ञापन संघ नेपाल (NAAN) को

मिति २०७९/१२/२४ गते सम्पन्न प्रारम्भिक साधारण सभाबाट निर्विरोध निर्वाचित कार्यसमितिलाई

हार्दिक बधाई तथा सफल कार्यकालको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

धर्मेन्द्र कार्की
अध्यक्ष

प्रदीप प्रसाद कोइराला
प्रथम उपाध्यक्ष

अमृतकुमार पन्थी
द्वितीय उपाध्यक्ष

आशिष शर्मा
महासचिव

बिमल शर्मा
सचिव

अरुण अर्याल
कोषाध्यक्ष

रोजी ढकाल पराजुली
सहकोषाध्यक्ष

बसन्त योगी
सदस्य

रवि अर्याल
सदस्य

गुञ्जमणि भट्टराई
सदस्य

इन्द्रमणि न्यौपाने (अनिल)
सदस्य

राम बज्राचार्य
सदस्य

चन्द्रकान्त अवस्थी
सदस्य

निर्मल अधिकारी
सदस्य

नवराज निरोला
सदस्य

सुनिल आउजी
सदस्य

सतिश पौडेल
सदस्य

कृष्ण कार्की
प्रबन्ध निर्देशक
प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि.
सिफल ७-काठमाडौं